

# 小夫妻回家途中被车撞倒,妻子抢救3天死亡 悬赏2万元寻找目击者

她是一个温柔的妻子,26岁的她刚结婚半年,和丈夫一起骑电动车回家时还商量着要早点买一套属于自己的房子,可同方向行驶的一辆黑色轿车从后面将两人撞飞后逃逸了。经过3天的抢救,她还是离开了。“我说过要好好照顾她的。”伤心的丈夫不住地埋怨自己,为了早点找到肇事者,两个月来他每天都在南阳路上发传单寻找当时的目击者。“如果谁能提供有价值的线索,我愿意拿出2万元酬谢。”

晚报记者 张璇 张玉东 文/图

## 他光着脚追出去五六百米

昨日上午,在南阳路上,26岁的李营立又拿着一沓寻找目击者的传单在路边贴,盯着眼前匆匆而过的汽车和行人,李营立眼睛里布满了血丝,努力让眼泪不流出来。

“我真不想再去想那天的事了。”李营立说,7月16日23时50分,那是他始终走不出来的噩梦。那天晚上,他和妻子袁春光骑着电动车沿南阳路自南向北贴着路边在慢车道行驶。袁春光侧坐在电动车后座,夫妻俩一路上有说有笑,还商量着要早点买房子。当走到南阳路与岗杜北街交叉口向南200米时,李营立突然觉得车子被什么撞了一下,随后就被甩了出去昏迷了。

李营立清醒过来后,他的第一反应就是找身边的妻子,可袁春光满脸是血,一直昏迷不醒。“过路的人告诉我,有辆车撞到我们了。”李营立说,有人告诉他,一辆黑色的轿车沿南阳路向北行驶,撞了他们后逃逸了。

当时天气很热,李营立出门时只穿了双拖鞋,他顾不上捡地上的鞋子,光着脚向北追了五六百米,脚也被路上的汽车残余碎片扎出了血,但肇事车早就不见了踪影。

## 抢救3天妻子还是离开了

“我的伤不重,就是担心她。”李营立说,当时他俩都被送到郑大二附院治疗,妻子的情况



比较严重,她的骨盆粉碎性骨折,头部也有多处骨折。在院院里,李营立度过了他最艰难的3天。

抢救了一天一夜,到了19日22时,袁春光突然抽搐得厉害,没多久身体也渐渐僵硬没了呼吸。妻子在医院抢救的3天,李营立一直没能离开过,可依然没有挽留妻子。

“她还一直说着要回去做饭。”李营立说,妻子很孝顺,出事后岳父赶了过来,见到父亲,妻子一直嚷着“你帮忙,我回去给你做饭”。

## 90岁的奶奶在等孙女的消息

袁春光家中独生女,母亲在她出生后不久就去世了,是父亲和奶奶将她抚养成人的,现在父亲已经56岁,奶奶也已经90岁。

“现在都没人敢告诉奶奶。”李营立说,奶奶平时最惦记妻子,而妻子也是三天打一个电

话回去问候,刚出事时,老人不断地追问孙女怎么不打电话,但家人谁也没敢告诉她实情。“90多岁了,怕她受不了打击。”虽然家人总是安慰老人说孙女太忙,但也许是老人感觉到了什么,现在也病倒在床。

## “我得给她一个交代”

根据现场发现的遗留物,交警一大队的民警走访了不少4S店和销售厂商以及附近的商户,推断出肇事的可能是一辆黑色的红旗轿车。通过排查车辆,发现这种车型在全市范围内共有1926辆。目前,民警已经通过电台等途径发布消息寻找肇事车辆。

“如果谁能提供线索,我愿意拿出2万元酬谢。”李营立说,“我得给她一个交代。”

线索提供 孟繁勇

## 热线一响 记者追访

67659999

您有新闻线索,还可以这样告诉晚报: QQ: 66534952

东区热线: 60955255

如果您拍到现场画面

发邮件到zkd\_tp@sina.com.cn

## 咋看咋不像鹤鹑

一查原来是500只野斑鸠

□晚报记者 王菁 通讯员 刘晓宁

本报讯 昨天上午,500只被装扮成“鹤鹑”的野斑鸠被机场安检人员发现,随后大部分斑鸠在郑州被放飞。

昨天上午10时左右,南航货运通过CZ3971航班发往广州的一批货单上标注为“鹤鹑”的货物,用木格子装着,外面用黑色的网状物遮挡着,看不清里面的东西。在通过机场安全检查时,安检工作人员发现图像显示比鹤鹑图像大得多,当即要求货运人员打开检查,竟然发现10箱内装的全是斑鸠,共500只左右。货物检查处代班人员王彦伟立即将这一情况向上级请示后报告给了机场公安派出所,机场公安值班民警王建功一面通知新郑森林公安,一面联系货主高先生,并通知对方到机场派出所接受处理,同时把这10箱斑鸠拉到机场公安局大院暂时存放。

16时左右,郑州市森林公安分局新郑派出所对查扣的斑鸠进行了识别,确认是野生的斑鸠,当即对其中的一部分进行了现场放生。但由于机场内是鸟类禁飞区,鸟类飞行对飞机安全飞行会造成很大的影响,剩余大部分斑鸠由森林公安带回新郑放飞。

截至17时,货主高先生仍未到机场派出所接受处理,机场派出所与森林派出所进行了交接。据介绍,按照相关法律规定,对违法贩卖运输国家野生动物的,除对野生动物放生外,还要对当事人进行经济处罚。森林派出所负责人表示,他们将再次通知高先生到森林派出所接受处罚。

# “让患者远离疼痛,是我终身奋斗的目标!”

## ——记郑州市第一人民医院康复理疗科主任李新洲

### 名医档案:

李新洲,主任医师,郑州市第一人民医院颈推学科带头人,河南省颈肩腰腿痛学会理事、中华医学会疼痛分会会员。二十年来潜心于颈肩腰腿痛病的防治工作,在颈椎病诊疗等方面取得突破性进展。先后发表了《脊髓型颈椎病早期非手术治疗》和《青少年颈源性头痛临床观察》等论文二十余篇,参与研制的TF-VI型中医多能治疗仪、中药汽化治疗仪获省市科技进步奖。

秦川



俗话说:百露身不露,秋天天气再热四肢不能外露,应穿着薄衣,否则凉气容易侵袭四肢关节,寒凝气滞,不通则痛。

“秋后算帐”的“颈肩腰腿痛”患者发病却骤然增多。据郑州市第一人民医院康复理疗科门诊数据显示,颈肩腰腿痛患者占90%以上,每天约230人。

走进郑州市第一人民医院康复理疗科,只见里面坐满了颈肩腰腿痛患者,外面还有不少患者在等候,主任医师李新洲在门诊桌和治疗室之间来回穿梭、忙碌着……

酷暑时节,“颈肩腰腿痛”患者为何频频发作?面对疑问,李新洲解释,此类患者应是冬季发病,但现在成为反季节病,只因长期呆在空调房里,易造成颈肌发僵或拘紧而引发疼痛。

### ●警惕:百万人因颈肩腰腿痛致残

在欧美国家由于颈肩腰腿痛而花费的费用占所有疾病的第二位,仅次于感冒,而由此请病假而造成的社会劳动力损失占所有疾病的第一位。李新洲忧心地说,我国已进入中老年社会,而风湿痛、颈椎病、腰腿痛、骨质增生、腰椎间盘突出、骨关节炎等疾病已严重威胁中老年人身心健康。

有关统计数据显示:在我国50岁以上的人群中,一半以上患有风湿、关节炎、颈腰椎病;65岁以上人群中,有很大比例患有风湿、关节炎、颈腰椎病。每年有上百万患者因颈肩腰腿痛致残,丧失劳动能力和生活自理能力,颈肩腰腿痛已成为中老年健康新杀手!

过去,颈椎病一向是中老年人的“专利”,近年来颈椎病的低龄化趋势令人吃惊。李新洲说:“近年来康复理疗科门诊上经常出现一些年轻

的面孔,在这些青少年患者中,多数患者的年龄则集中在12-13岁和16-18岁这两个年龄段。”他认为,这正是学生由小学升初中上高中阶段,由于学业紧张,长时间伏案读书学习,加上姿势不正确,日积月累,导致不少学生颈肩部肌肉劳损、颈椎退变,提前患上了“老年病”。

起于群众忧之上,落于百姓心之中。依据近年来患者对于疼痛治疗方面的迫切需求,郑州市第一人民医院蹈机握榘,处处先行一步,十多年前率先设立了面积上千平方米、环境温馨舒适的康复理疗科,彰显出对患者的关爱。同时,在传统中医康复的基础上,加入现代康复医学手段,充分发挥传统中医疗法与现代先进诊疗技术结合的优势,整合了中西康复的最佳治疗方法,为患者提供了更好、更专业的服务。

### ●治疗:物理疗法助患者“正直”起来

作为一种长期性、持续性的顽疾,颈肩腰腿痛给患者带来了无穷无尽的烦恼与折磨。因病因复杂,不少患者到处寻医问药,却疗效甚微,甚至越治病情越重,最终导致劳动能力丧失,生活不能自理。有的患者被虚假广告骗了一回又一回,每年花去几千元,甚至上万元,不但没有治好病,还把自己的身体折腾的更糟了。

走访中,笔者碰到来巩固治疗的工程师王女士,由于整天埋首于设计图纸,30多岁的她脖子经常疼痛难忍,为此跑了不少医院,花了不少钱,但都没有什么效果。正当她失去信心时,朋友介绍她到市一院找李新洲,抱着试试的态度,没想到通过一个星期的治疗,她就告别了疼痛能安然入睡了,“多亏李主任了,不然真不知道这罪还要受到什么时候”。

如何最大限度地降低疼痛患者的痛苦?李新

洲带领科室率先在省内建立起了国内较为先进的中药熏蒸舱,添置了中药智能腰椎熏蒸床、脉冲微波、半导激光、电脑骨质增生治疗机等现代设备。在PT(运动疗法)、OT(作业疗法)、ST(语言疗法)、RE(康复疗法)等方面走在国内先进行列,更将电针、头皮针、针灸等传统中医治疗方法在临床发扬光大。同时,康复物理疗法涉及所有临床科室,治疗病种在260种以上。

### ●预防:做传播健康知识的有心人

对于疾病,治疗是手段,预防才是关键。李新洲深知患者的疼痛之苦,深知宣传健康知识和疾病康复锻炼的重要意义,时刻做一名传播健康知识的有心人。他说:“其实,很多人都不知道,人的衰老不是从眼角的第一道皱纹开始,也不是从鬓间的第一根白发开始,而是从颈椎和脊柱开始的,其柔韧性减弱是人体衰老最早的征兆。这说明平常注重预防颈肩腰腿痛非常有必要,但现实中往往忽略了这点。”

“作为一名医生,个人的力量是极其有限的,要培养更多人的健康意识才是最重要的。”为此,李新洲经常深入社区、农村,从发病原因到日常防范,从口说到示范,耐心地向青少年、中老年人传授简单易学、方便实用的健身方法。他认为,很多西医束手无策的病,中医的中草药以及推拿、按摩、针灸、拔罐、气功等对一些慢性病,尤其像疼痛这种病,能够起到很大程度上的缓解作用,而在这方面不仅简单易学,而且更容易让群众接受,起到积极的预防作用。

医之为道,非精不能明其理,非博不能至其约。李新洲说,“作为一名医生,病人是以生命相托的人,医生要对得起这种信任,亦精亦诚,让所有人远离疼痛,是我终身奋斗的目标!”